

风好正是扬帆时

——琼海创新实干着力推动经济社会高质量发展

文 | 本刊记者 钟瑜

春为岁首,标注着希冀和梦想的新起点。在位于南海之滨的琼海,高质量发展的画卷正徐徐展开。

习近平总书记高度重视琼海发展,先后对博鳌小镇建设发展、潭门渔业转产转型作出重要指示批示。“4·13”以来,琼海持续在转变发展方式、调优经济结构、转换经济动能上下功夫,着力破除产业结构不优、产业体系支撑力不足、基础设施和民生领域欠账多等体制机制屏障,博鳌亚洲论坛(下称论坛)影响力持续彰显、博鳌乐城国际医疗旅游先行区(下称乐城先行区)建设有力推进、基础教育资源愈发优质、自然生态环境愈发优越、广大人民群

众开拓创新意识迸发……琼海坚持新发展理念,发挥自贸港的政策优势,高质量发展实现良好开局。

积土而为山,积水而为海。解放思想、改革创新,强化动能、做实产业,琼海沿着“产城融合、城镇提质、乡村振兴”战略方向,笃定前行,力争扛起海南经济社会发展“第四极”的责任担当。

产业兴,坚定不移推进新旧动能转换

自古,先辈们在闯远海、下南洋、搞革命、勇改革等沧海桑田中铸就了今日琼海高质量发展之基石。“闯”的精神、“创”的劲头一直是琼海永葆生命力的城市内核。

省委书记沈晓明在琼海调研时强调,要在自贸港背景下找准定位,做大做强经济,重点发展会展业、乡村旅游、休闲渔业、康养、热带高效农业等产业,承担起海南“第四极”的责任。自贸港建设开局以来,琼海紧紧扭住推动高质量发展这个“牛鼻子”,打出一系列“组合拳”,新旧动能转换已全面起势。

动能转换,产业是核心,而琼海产业结构转型升级,要义之一就是依托乐城先行区,加快发展。

人工耳蜗是乐城先行区的明星产品之一,已有超过1000位听障患者在此用特许人工耳蜗重获“新声”。随着众多创新药械涌入,乐城先行区成为了中国接触世界



俯瞰博鳌乐城国际医疗旅游先行区。乐城先行区管理局供图